

В диссертационный совет Д 999.017.03,
созданный на базе ФГАОУ ВО
«Балтийский федеральный университет
им. Иммануила Канта», ФГБОУ ВО
«Российский государственный
педагогический университет
им. А. И. Герцена», ФГБОУ ВО
«Тульский государственный университет»

236006, Калининград, ул. Фрунзе, д. 6

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Богомоловой Анны Геннадьевны на тему:
«Криминалистическая тактика взаимодействия органов предварительного
расследования с общественностью в современных условиях»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.12 - Криминалистика; судебно-экспертная
деятельность; оперативно-розыскная деятельность**

Актуальность темы диссертационного исследования, подготовленного А.Г. Богомоловой не вызывает сомнений. Действительно, решение задач повышения эффективности и результативности деятельности правоохранительных органов в раскрытии, расследовании и предупреждении возможно посредством совершенствования криминалистических средств и технологий раскрытия и расследования преступлений, рекомендаций по их применению в различных следственных ситуациях и, как справедливо отметила диссертант - в числе таких возможностей - взаимодействие органов предварительного расследования с общественностью. Именно своевременное информирование населения посредством современных технологий и коммуникаций оказывает существенное влияние на результаты раскрытия и расследования преступлений.

Методология и методы диссертационного исследования, его объект и предмет, поставленные цель и задачи, представляются верными и соответствующими научной специальности 12.00.12 «Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность».

Структура диссертации выдержана и представлена в виде трех глав, объединяющих семь параграфов, в содержании каждого из которых реализуются задачи, обозначенные во введении.

В известной степени достаточной следует признать эмпирическую базу исследования, которую составили результаты изучения 146 материалов уголовных дел, расследованных и рассмотренных судами в разных субъектах РФ, а также результаты анкетирования 135 следователей Следственного комитета России, следователей и дознавателей МВД Российской Федерации; данные официальной правовой статистики и информации.

Вполне солидной и убедительной следует признать географию апробации материалов диссертационного исследования, а также количество опубликованных материалов (с. 11, 25-27).

Все представленные положения, выносимые на защиту, обладают новизной и в полной мере аргументированы, что придает диссертационному исследованию оригинальность и новизну.

При всех положительных аспектах работы, хотелось бы обратить внимание на один вопрос, не в полной мере освещенный на страницах диссертационного исследования.

В работе, на наш взгляд, не нашло должного отражения взаимодействие следователя со специальными подразделениями МВД и Следственного комитета, обеспечивающими связь с общественностью. Именно данные подразделения являются связующим звеном между следователем и представителями общественности и СМИ.

Отмеченное замечание не оказывает существенного влияния на высокую оценку проведенного диссертационного исследования.

Вывод: на основании изложенного, руководствуясь положениями автореферата диссертации, представляется возможным заключить, что диссертационное исследование Богомоловой Анны Геннадьевны на тему «Криминалистическая тактика взаимодействия органов предварительного расследования с общественностью в современных условиях», представленное на соискание ученой степени кандидата юридических наук, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей существенное значение для развития науки криминалистики, отвечает требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 11.09.2021 №1539), а ее автор – Анна Геннадьевна Богомолова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 «Криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность».

Отзыв подготовил:

Директор Иркутского юридического института (филиала)

Университета прокуратуры Российской Федерации,

доктор юридических наук, профессор

старший советник юстиции

4 марта 2022 года

О.П. Грибунов



Сведения о рецензенте:

Грибунов Олег Павлович, доктор юридических наук (диссертация защищена по специальности по специальности 12.00.12 - криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность), профессор, директор Иркутского юридического института (филиала) Университета прокуратуры Российской Федерации;

почтовый адрес: 664035, г. Иркутск, ул. Шевцова, д. 1, раб. телефон: 8(395-2) 77-90-11;
e-mail: gribunov@mail.ru